[image: http://im4-tub-ru.yandex.net/i?id=70675754-42-72&n=21]Вопрос 1.
 Во второй половине 17 века на заседаниях Лондонского
 Королевского общества демонстрировались интересные
 новые эксперименты, организация их проведения была        
 поручена английскому естествоиспытателю Р.Гуку.
Что открыл Р.Гук?

· ядро
· клетку
· простейших
· бактерий

Ответ:Р.Гук  на заседаниях Лондонского Королевсого общества подтвердил открытие 
Левенгуком бактерий.Сам Р.Гук,изучая с помощью своего усовершенствованного микроскопа срез из пробки и сердцевины бузины,обнаружил в них маленькие поры,которых он предложил назвать «клетками». 

[image: http://collection.edu.yar.ru/dlrstore/000004ae-1000-4ddd-0911-020046bc4327/133.jpg]Вопрос 2.
Глюкоза хорошо растворима в воде,а крахмал –практически
нерастворим.В какие периоды жизни растений наших широт 
процесс превращения крахмала в глюкозу будет активным? 
· весной,при прорастании семян
· осенью,вовремя листопада
· зимой,в состоянии зимнего покоя
· летом,во время вегетации

Ответ:хорошо растворимая в воде глюкоза транспортируется в те части растений,где увеличена потребность в энергозатратах.Это происходит весной при прорастании семян.В виде крахмала энергия запасается растением и может сохраняться в таком виде длительный срок(в наших широтах значительную часть осеннего и весь зимний период).

Вопрос 3 
[image: C:\Documents and Settings\Зоя\Рабочий стол\иллюстрации к викторинеНовая папка\iCA7JLXWG.jpg][image: http://im5-tub-ru.yandex.net/i?id=526394092-69-72]Ученые –биологи установили,что длина пищеварительного
 тракта  животных зависит от пищи,которой они питаются.
У растительноядных животных кишечник длиннее,чем у
 хищных.Это связано с тем,что у растений в клетке имеется:

·  много вакуолей с клеточным соком
· много пластид
· запасное питательное вещество-крахмал
· наружная  оболочка состоит из целлюлозы
Ответ:Наружная оболочка состоит из целлюлозы.Растительная клетка,помимо цитоплазматической мембраны,имеет еще и наружную целлюлозную оболочку.Эта оболочка более длительный срок разрушается с помощью пищеварительных ферментов,чем цитоплазматическоая мембрана животной клетки.Поэтому растительная  пища переваривается дольше,чем  животная.




[image: http://im4-tub-ru.yandex.net/i?id=225639819-15-72&n=21]Вопрос 4
Немецкий паталогоанатом Рудольф Вирхов добавил в клеточную
 теорию новое положение «Каждая клетка происходит из исходной 
материнской  клетки».Как ученые до открытия Р.Вирхова
трактовали образование новых клеток?
Новые клетки образуются:
 
· из плотной внешней оболочки клетки
· из ядра клетки
· из  бесклеточного вещества(цитобластемы)
· из вакуолей клетки
Ответ:Из цитобластемы.В 1858году вышел основной труд Р.Вирхова «Целлюлярная паталогия»,в котором он объяснил образование  новых клеток от исходных материнских.
В настоящее время неизвестны иные способы появления новых клеток,помимо деления исходных.Однако этот тезис не отрицает того факта,что на заре жизни клетки развивались из образований,не имевших клеточной структуры-цитобластемы.
[image: http://im2-tub-ru.yandex.net/i?id=273578955-47-72]Вопрос 5
Замороженные яблоки при оттаивании выделяют сладковатый сок.
С какими структурами растительной клетки связан этот процесс? 

· с разрушением пластид
· с разрушением цитоплазмы
· с разрушением вакуолей
· с разрушением ядра

Ответ: С разрушением вакуолей. При замораживании яблок 
 разрушаются клетки.В результате оттаивания из вакуолей 
вытекает клеточный сок,содержащий сахаристые вещества.

[image: Ветви черешни (Cerasus avium) в начальной стадии недостатка железа.]Вопрос 6
Тургорное  давление растений позволяет сохранить упругость
растительным тканям,поддержать вертикальное положение
стеблей у травянистых растений.Какие органоиды клетки 
участвуют в создании тургорного давления?

· хлоропласты
· вакуоли
· лизосомы
· рибосомы

Ответ:Вакуоли.Тургорное давление растений связано с давлением
 внутриклеточной жидкости-клеточным соком вакуолей на клеточную стенку изнутри клетки.
У большинства растений тургорное давление лежит в пределах 5-10атм.В животных клетках тургора практически нет,так как отсутствует прочная клеточная стенка(внешняя оболочка,лежащая поверх цитоплазматической мембраны).
[image: http://im2-tub-ru.yandex.net/i?id=463421432-46-72&n=21][image: http://im4-tub-ru.yandex.net/i?id=263820162-60-72]
Вопрос 7
Среди животных встречаются холоднокровные(пойкилотермные) 
 и  теплокровные(гомойотермные),их химический состав клеток
отличается  содержанием: 
· ненасыщенных жирных кислот
· углеводов
· белков
· насыщенных жирных кислот

Ответ: Отличаются  содержанием ненасыщенных жирных кислот.Температура тела холоднокровных животных понижается при низких температурах окружающей среды.
Липиды,содержащие большое количество ненасыщенных жирных кислот(имеют низкую
температуру плавления)обычно остаются жидкими при низких температурах,в отличие от липидов,содержащих насыщенные жирные кислоты.Это играет важную роль в выполнении
липидами их функций,таких, как поддержание структуры мембран.

[image: http://im5-tub-ru.yandex.net/i?id=424518286-07-72&n=21]Вопрос 8
Многие животные степей и пустынь никогда не пьют воду. 
 Они восполняют потребность организма в воде из сочных 
частей растений и  путем окисления:

· белков
· углеводов 
· жиров
· нуклеиновых кислот
Ответ.Жиров. Получение воды из жира обеспечивает клеточное
дыхание,при котором жир подвергается окислению.Получение
воды из жира более эффективно,чем получение ее из углеводов,так как жиры содержат примерно вдвое больше водорода,чем углеводы.А именно водород образует воду при окислении.


[image: http://www.galka.ru/i/anatomy/09_yadro_kletki.jpg]Вопрос 9

Известно,что ядра клеток имеют ядрышки,но количество
 ядрышек в разных клетках может быть неодинаковым.Это
 может быть связано с  повышенной потребностью клетки:  
· в жирах
· белках
· углеводах
· минеральных солях

 Ответ: Белках.Количество ядрышек в ядре клетки может быть связано
с потребностью клетки в белках.Ядрышко состоит из двух компонентов-фибриллярного
и гранулярного.В фибриллярном компоненте идет синтез р-РНК,в гранулярном компоненте сборка субъединиц рибосом из р-РНК и белка.После чего субъединицы рибосом поступают в цитоплазму клетки.Из субъединиц образуется функциональная рибосома,которая участвует в синтезе белка.

[image: http://900igr.net/datai/biologija/Kletka/0008-004-Stroenie-kletki.png]Вопрос 10

Известно,что в нервных клетках,в клетках желез внешней
 и внутрнней секреции особенно хорошо развиты органоиды
· митохондрии
· рибосомы
· лизосомы
· аппарат Гольджи

[image: Увеличить]Ответ:Аппарат Гольджи,так как именно этот органоид отвечает за упаковку,накопление и транспорт продуктов секреции,которые активно синтезируются в железистых клетках.В нервных клетках  оформляются в виде пузырьков медиаторы,необходимые для проведения нервного импульса через химический синапс.

Вопрос 11

Укажите структурные компоненты клетки,которые называются 
полуавтономными,так как они способны к размножению,синтезу
 белков,передвижению и осуществляют преобразование специфи
ческих форм энергии в легко усвояемую клеткой форму. 

· рибосомы и шероховатая  эпс
· эпс и лизосомы
· хлоропласты и митохондрии
· аппарат Гольджи и клеточный центр

Ответ:Согласно гипотезе симбиогенеза митохондрии и хлоропласты на заре становления жизни возникли в результате проникновения аэробных прокариот и цианобактерий в более крупную анаэробную клетку.В дальнейшем эти клетки приспособились друг к ругу.Проникшие прокариоты,стали органоидами клетки-митохондриями и хлоропластами.Но став органоидами, они утратили часть своего генетического материала,митохондриальная  и пластидная ДНК кодируют только часть своих белков,большая часть закодирована в ядерной ДНК.


Вопрос 12
[image: http://im7-tub-ru.yandex.net/i?id=110226600-62-72&n=21]
В медицине для очищения ран от гноя используют марлевые
 повязки,смоченные раствором хлорида натрия определенной 
 концентрации. Какой раствор хлорида натрия используют для
 этой цели? 

· изотонический
· гипертонический
· гипотонический
· лаковый

Ответ:Гипертонический,так как он обладает высоким
 осмотическим  давлением, в нем высокая концентрация
 соли,но небольшое количество воды(низкий водный потенциал).
[image: http://im0-tub-ru.yandex.net/i?id=70459836-54-72&n=21]Гной-это погибшие лейкоциты и уничтоженные бактерии.Осмотическое давление гноя низкое,водный потенциал высокий-гной будет поступать в марлевые повязки и раны будут очищаться.

Вопрос 13

Концентрация раствора хлорида натрия равна 0,4%.Клетки 
человека-эритроциты поместили в этот раствор.Что будет про
исходить с молекулами воды?
 
· будут перемещаться в клетку 
· будут перемещаться из клетки
· перемещаться не будут

· будут перемещаться в обе стороны:в клетку и из клетки

Ответ: Будут перемещаться в клетку.В плазме крови человека и в физиологическом растворе концентрация хлорида натрия равна 0,9%.Раствор малой концентрации(ниже 0,9%)называется гипотоническим.В гипотоническом растворе вода входит внутрь эритроцитов,благодаря чему они набухают,лопаются,при полном разрушении эритроцитов получается лаковая кровь(раствор гемоглобина в воде).

[image: http://im5-tub-ru.yandex.net/i?id=545777788-67-72]Вопрос 14
 
Какие клетки человека в процессе развития теряют ядро,
не имеют  органоидов,но в течении длительного времени
продолжают выполнять свои функции?

· нервные клетки 
· клетки внутреннего слоя кожи
· эритроциты
· лейкоциты

Ответ:Эритроциты человека высокоспециализированные клетки,
в процессе развития теряют ядра,не имеют органоидов.Имеют
 двояковогнутую форму,что увеличивает поверхность по сравне
нию с круглой формой в 1,63 раза.В одном эритроците 400 млн.
молекул гемоглобина,основная функция эритроцитов-транспорт газов.

[image: http://im5-tub-ru.yandex.net/i?id=341085211-43-72&n=21]Вопрос 15

Как вы считаете,почему молодой картофель при варке рассыпается, 
яблоки многих сортов при длительном хранении становятся рыхлы
ми,а перезрелый арбуз лопается?

· разрушаются клетки
· разрушаются запасные питательные вещества 
· разрушаются вакуоли с клеточным соком
· разрушается межклеточное вещество,соединяющее клетки

Ответ:Разрушается межклеточное вещество,соединяющее клетки.
 Клетки в ткани соединены межклеточным веществом.При длительом хранении,при перезревании некоторых плодов,а также при действии высокой температуры, межклеточное вещество растений разрушается,поэтому плод становится рассыпчатым.

[image: http://im0-tub-ru.yandex.net/i?id=397615207-21-72]
Вопрос 16

Известно,что клетки животных,растений имеют в своем составе 
включения в виде углеводов,белков и жиров.Приведите пример 
клеточных белковых  включений,всречающихся у человека.

· кератин в клетках эпидермиса
· гемоглобин в эритроцитах
· актин в миоцитах
· коллаген в фиброцитах
Ответ: Гемоглобин в эритроцитах.Включения  цитоплазмы–
необязазательные компоненты  клетки,они возникают и исчезают в зависимости от ее функционального состояния.Различают питательные,секреторные и пигментные включения.Примером пигментных включений служит гемоглобин в эритроцитах крови и меланин в клетках радужки глаза. 
Вопрос 17
[image: http://ofast.org/uploads/posts/2011-11/1321647756_v2f0jx38efu5abe.jpeg]
Живое отличается от неживого по целому ряду свойств.Одно
 из  первичных свойств живого-раздражимость.Какое  свойство 
белка лежит в основе раздражимости?


· растворимость
· денатурация
· репликация
· транскрипция
Ответ:Денатурация обратимая.Белок изменяет свою
 структуру третичную,вторичную,но не первичную.В 
поверхностную оболочку клетки входят молекулы белка,
способные  строго избирательно изменять свою конформацию (структуру)в ответ на действие раздражителей  внешней среды.Прием сигналов и передача команд  во внутриклеточные центры представляет основу разражимости,с этим свойством связана сигнальная функция белков.

Вопрос 18
[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=17540338-43-72&n=21]
В 17веке голландец Ян Батист Ван-Гельмонт,чтобы
 ответить на вопрос: как питается растение? проделал опыт. 
Взял кадку.в которую насыпал 91кг почвы,в нее посадил веточ
ку  ивы массой 2,25кг.В течение пяти лет он поливал растение
 дождевой  водой.Через пять лет он взвесил почву и растение.
Вес почвы уменьшился на 57грамм,а вес ивы возрос на 75кг.
Он объяснил результаты опыта исключительно:

· поглощением воздуха
· поглощением воды
· поглощением  лучей солнца
· поглощением минеральных солей
Ответ: Ван- Гельмонт объяснил результаты эксперимента исключительно поглощением воды.Так возникла водная теория питания растений.

[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=1121121-01-72&n=21]Вопрос 19

В 18 веке Д.Пристли,известного английского ученого-химика,
заинтересовал вопрос,почему воздух полей и лесов чище город
ского?Чтобы ответить на этот вопрос,он посадил под стеклян
ный колпак мышь-животное быстро погибло.Тогда он поместил
 под такой же колпак другую мышь,но уже с веточкой мяты.
Пристли обнаружил,что мышь не гибнет,если там находится 
веточка мяты. Что еще требуется,чтобы мышь осталась жива?

· поилка для мыши
· солнечный свет
· раствор хлорофилла
· ионы водорода

Ответ:Солнечный свет.На свету веточка мяты ведет фотосинтез,выделяя кислород,который поддерживает дыхание мыши.Д.Пристли писал: «Это было сделано в начале августа 1771года.Через 8-9 дней я нашел,что мышь прекрасно могла жить в той части воздуха,в которой росла ветка мяты.Побег мяты вырос почти на три дюйма…»Значит растения очищают воздух от веществ,выделяемых людьми при дыхании,а также дымящимися трубами заводов и фабрик.

[image: http://kolyan.net/uploads/posts/2011-02/1298448324_1298421658_prikolnaya-fotopodborka-62.jpg]Вопрос 20

Назовите процесс,посредством которого некоторые клетки 
и одноклеточные организмы активно захватывают и поглоща
ют твердые частицы  и микроскопические инородные
 живые объекты.

· диффузия
· пиноцитоз
· фагоцитоз
· осмос
Ответ: Фагоцитоз.В 1882 году явление было открыто И.И.Мечниковым.Термин происходит от двух слов «фаго»-пожирать, «цитос»-клетка.В процессе фагоцитоза активная роль принадлежит клеточной мембране,фагоцитоз относится к активному виду транспорта. Фагоцитоз слагается из  последовательных стадий:приближение объекта и фагоцита,расположение объекта на поверхности фагоцитирующей клетки,поглощения,переваривания.У беспозвоночных животных фагоцитоз осуществляют амебоциты,у млекопитающих активные фагоциты клетки крови-нейтрофилы и моноциты.
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Muwesas n KoHaMTepcKas MonyueHue 3TunoBoro

NPOMbILINEHHOCTD cnupTa, rnUepUHa U T.A.
(kpaxman, caxapo3a, arap,
neKTAHOBbIE BeulecTsa) {

MNueosapeHne
MNMonyueHne

B3pbIBYATbIX BELLECTB
(HWTPATH UeNMIONO3b1)

-
Xne6oneueHne

ByMaXkHasi NPOMbILINEHHOCTh
(uennionosa)

MeanumnHa

(rnioko3a, ackop6uHoBas KUCnoTa,
YrneBoAConepXallNe aHTUBMOTUKM,
TeKCTUNbHast NPOMbBILUNIEHHOCTb  enapnH)

(uennionosa)
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